
05  Adsorpce plynů na pevných látkách 

Na 1 g pevné látky o specifickém povrchu 230 m2 g–1 se při rovnovážném tlaku 22 kPa adsorbuje 
18 cm3 argonu (přepočteno na normální podmínky). Platí-li pro adsorpci Langmuirova izoterma, 
vypočítejte množství argonu, adsorbovaného na 26 g pevné látky při rovnovážném tlaku 90 kPa. Je 
známo, že jeden atom argonu zaujímá při adsorpci na povrchu této tuhé látky plochu 0,2 nm2. 

[V = 832,5 cm3 na 26 g  (υm = 42,8 cm3 g–1 , b = 0,033 kPa–1, υ2 = 32,02 cm3 g–1)] 
 
Řešení: 
Asp = 230 m2 g–1 
 = 0,2 nm2 molekula–1 = 210–19 m2 molekula–1 

 
p1 = 22 kPa υ1 = 18 cm3 g–1  při To = 273,15 K , po = 101,325 kPa 
p2 = 90 kPa υ2 = ? 
Výpočet υm : 
na 1 g pevné látky se při vzniku monovrstvy adsorbuje  N =  Asp /   molekul 

[(m2 g–1) / (m2 molekula–1)] 
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(za normálních podmínek) 
 
Výpočet konstanty b (z p1, υ1 a υm): 
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 = 32,02 cm3 g–1 

 
Na 26 g: 
V = 26  υ2 = 26  32,02 = 832,5 cm3 
 


